

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana. 600 pes.

En el resto de España. 900

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 157

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBITO 5 CENTIMOS



EL SEÑOR

D. José Suay Bonora

Propietario, ex-diputado provincial y ex-concejal falleció ayer, á los 41 años de edad.

Su desconsolada esposa doña Luisa Berénguer, su madre doña Trinidad Bonora, hermano D. Arturo, padres y hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará en el día de hoy, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Alfredo Calderón, 1, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

ASUNTOS DEL DÍA

El gobierno, á semejanza de lo que ocurrió con la disolución de las Juntas de Defensa de los sargentos, nos sorprendió ayer con la ocupación militar de todas las oficinas de Telégrafos é incautación de los aparatos.

A las doce de la noche se circularon órdenes reservadas á todas las autoridades militares, y á primera hora de la madrugada de ayer la fuerza pública se incautó del servicio de comunicaciones telegráficas, é invitó á los señores oficiales del cuerpo á abandonar los aparatos, suspendiéndose acto continuo toda comunicación particular y no cursándose más que los despachos oficiales.

Al propio tiempo fueron ocupadas militarmente las oficinas de Correos y las estaciones telefónicas, custodiadas las líneas y vigiladas todas las comunicaciones. ¿Qué es lo que ha motivado una tan radical medida contra el cuerpo de Telégrafos?

De todos eran conocidos los términos de la cuestión planteada por dicho organismo ante el abandono en que tenía el Estado el importante servicio de Telégrafos, y sabido es que la opinión pública encontraba muy justos los deseos de tan inteligentes funcionarios de que se mejorase el material y se aumentara el personal, á fin de que pudiera prestar debidamente el servicio que se le exigía.

El jefe del gobierno ha declarado que sabiendo éste que los telegrafistas iban á declararse en huelga, adoptó rápidamente sus medidas para desbaratar el plan convenido, añadiendo que confía en el patriotismo de dichos funcionarios para que cese la anomalía, ya que en el programa de este ministerio figura la mejora de todos los funcionarios.

En efecto, ha causado buena impresión en la opinión el acuerdo del Consejo de ministros de estudiar el medio de mejorar la situación económica de los empleados civiles de las distintas dependencias del Estado, para ponerles en condiciones de poder afrontar la carestía de la vida.

Se trata de un acto de justicia, y es una nueva demostración de que el gobierno no olvida de los funcionarios civiles, en su apoyo aludido no hace aun tres meses con un subsidio extraordinario.

Ahora se trata de mejorar su vida de una manera permanente, con un razonable aumento de sueldos que dignificará en lo posible á la sufrida clase media, facilitará su vida, hoy tan difícil, hará desaparecer enojosas desigualdades y redundará á la postre en beneficio del comercio, hoy en tan difícil situación, y de cuya prosperidad no puede olvidarse el gobierno.

Y el fomento de las industrias de todos los órdenes debe coincidir con el mejoramiento de los haberes, para buscar una compensación al aumento de gastos y para hallar la armonía precisa en el desarrollo de la economía nacional.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

14 de marzo de 1918.

Sin telegrama de observaciones.

En Valencia ha continuado soplando hoy viento de N.E., que acarrea masas de nubes del segundo cuadrante. A las diez de la mañana ha caído un chubasco que dió en el pluviómetro 18 milímetros.

Datos de lluvias de ayer, día 13.

Alfara de Algimia 297 milímetros; Cabañal 219; Cartel 562; Chesto 354; Chiva 362; Poyo (Masía) 347; Sagunto 261; Segorbe (Convento) 267; Valencia (F. A.) 215.

Datos completos de lluvias del temporal del 8 al 10.

Alberique (dato rectificado) 52 milímetros; Dezas (Casa forestal) 258; Cabañal 418; Castellfort 564; Gorga 568; Ilesuela del Cid 41; Jaraoc 478; Montichelvo 786.

3 tarde.—Y. M.

LA POLITICA

IMPRESIONES

Desde MADRID

Expuse en mis notas de ayer la impresión dominante de que al gabinete que preside el señor García Prieto sucederá, en plazo breve, uno bajo la jefatura del señor Maura.

Tal idea ha empujado á las izquierdas, para que empiecen á agitarse, como lo han hecho varios ateneístas, con motivo de la conferencia que dió el doctor Medina-veiga.

En la Casa del Pueblo se advierten también síntomas de agitación, pero no hay entusiasmo en las izquierdas.

La derrota de que han sido objeto en Madrid, Barcelona y otros puntos, en la última lucha electoral, el haberse quedado sin representación parlamentaria Lerroux, Melquiades Álvarez, Giner de los Ríos...; la falta de fusión que se nota entre republicanos y socialistas, influyen en la desorientación que se advierte en las izquierdas, á pesar de que hay quienes desean ponerlas en movimiento, para esbozar la constitución de un gabinete presidido por el señor Maura.

De la discordia que reina entre los componentes izquierdistas, es prueba lo que sucedió hace pocas noches en el Circulo Federal. Se había manifestado que concurrirían los señores Lerroux, Melquiades Álvarez y Pablo Iglesias, y como no asistió ninguno de los tres, los oradores les dirigieron severas censuras.

En esa misma reunión, el señor Castroviejo abogó por el retraimiento parlamentario de los partidos de la izquierda después de realizar un acto en el Congreso.

Los socialistas no parece que estén conformes con esa idea, y por el contrario quieren actuar energicamente, para lograr la concesión de la amnistía y que los individuos del Comité de huelga se sienten cuanto antes en los escaños rojos.

Se ha dicho estos días que los conservadores no pensaban celebrar reunión de minorías parlamentarias, y que al hablarse de la posible constitución del gabinete Maura, el señor Dato ha hecho pública la noticia de que el acto se verificará en el Senado el lunes próximo.

¿Cuál será la actitud que marcará el señor Dato á sus amigos, en relación con tal posibilidad?

Hasta los mauristas, que se mostraban con mayor optimismo, al hablar de la actitud de los conservadores, ante un gabinete Maura, se manifiestan inquietos, por el anuncio de la reunión de las minorías parlamentarias dattistas.

Ofrecerá el señor Dato á un gabinete Maura el mismo apoyo que ha prometido al gobierno que preside el señor García Prieto?

Se pondrán dificultades, en la reunión de las minorías dattistas, á una negociación para concentrar á los conservadores?

Los indicados someramente, son trabajos que se inician para poner obstáculos, más ó menos visibles, á un gabinete Maura.

Tiene éste, á su favor, según expuse en mis notas de ayer, la opinión del señor Cambó y el apoyo de los señores García Prieto y Clavero.

Mauristas, civristas, regionalistas y prietistas, suman en el Congreso unos 190 diputados. Faltarían al gabinete de tal concentración 15 diputados, para tener la mayoría absoluta.

Esos quince serían obtenidos de desprendimientos de la minoría conservadora, obtenidos por colaboración?

Como indicó anteriormente, todos los trabajos expuestos están iniciados. Los que defienden la solución del gabi-

nete Maura, parece que disponen de gran fuerza. El mayor de todos los argumentos que actúa también más energicamente, es el de que un gabinete presidido por el señor Maura, apoyado en la concentración expuesta, podría gobernar mucho tiempo con las Cortes actuales, y que otra solución requeriría disolver el Parlamento en seguida, lo cual significaría una honda perturbación.

En la próxima semana se podrán ver con más claridad que en los momentos actuales, los trabajos iniciados por unos y otros. Desde luego se advierte en las izquierdas desorientación y falta de unanimidad, y en los conservadores dattistas cierta timidez.

M.

Madrid 13 de marzo de 1918.

Los Sindicatos agrícolas y la política agraria

IV

Estudiando Joaquín Costa en su notable obra *El colectivismo Agrario* las doctrinas de Henry George, dice lo siguiente: "La doctrina de George se aparta de la Economía ortodoxa; coincide con el Socialismo colectivista en lo relativo á la propiedad del suelo, considerado como la materia de la antigua fisiocracia—como el manantial de toda riqueza y la oficina de todo trabajo; una vez socializada la tierra, George no toca ya á nada de lo actual, manteniendo en todo su vigor las que han sido llamadas leyes naturales de la producción, el interés personal, el laissez faire económico, la libre competencia nacida de la oferta y el pedido; la capitalización privada (inmueble-urbana y mueble); la transmisión de la propiedad por todos los títulos de la legislación civil, el jus úsandi et obtinendi, etc., etc."

En nombre del *Derecho Natural* y de la *Economía Política*—añade Garbíquez en su preciosa obra *La Propiedad*—formula George dos objeciones y varias críticas para asentar toda la doctrina.

Más oímos del propio George, valiéndonos de su monografía *La condición del trabajo*, que Baldomero Arevalo ha traducido á nuestro idioma, y que ha impreso en *Biblioteca Moderna de Filosofía y Ciencias Sociales*.

"Nosotros—dice George—sostenemos que: Este mundo es creación de Dios. Los hombres á él traídos... son las iguales criaturas de Su bondad; los iguales sujetos de su providente sollicitud.

Por su constitución, el hombre está asociado por necesidades materiales, de cuya satisfacción dependen no solo el mantenimiento de su vida física, sino también el desarrollo de su vida intelectual y espiritual.

Dios ha hecho que la satisfacción de estas necesidades dependa de los esfuerzos del hombre mismo, dándole la facultad é imponiéndole la obligación de trabajar; poder que por sí propio lo eleva por encima del bruto, hasta el punto de que podemos decir que la capacidad, por decirlo así, para ser un auxiliar en la obra creadora.

Al mismo tiempo que la necesidad del trabajo y la facultad de trabajar, Dios le dió también al hombre la materia para trabajar. Esta materia prima es la tierra, siendo el hombre, físicamente, un animal terrestre que solo puede vivir en la tierra, y que únicamente puede usar los demás elementos que el aire, la luz solar y el agua, mediante el uso de la tierra.

Siendo las iguales criaturas del Creador, con iguales títulos recibidos de Su Providencia para vivir sus vidas y satisfacer sus necesidades, los hombres tienen derecho igual para usar la tierra, y toda disposición que se les niegue este natural uso de la tierra, es moralmente injusta."

Los anteriores razonamientos de George, á mi modo de ver, se condensan en los siguientes principios:

1. Igualdad natural del hombre ante Dios.

2. Facultad del hombre para satisfacer sus necesidades.

3. El medio "tierra" como materia prima para atender á la satisfacción de aquellas necesidades.

4. Derecho por igual para el uso de aquella materia prima, llamada tierra, por parte de todos los hombres.

Y como los derechos de usar y disfrutar son inherentes al derecho de propiedad, sostenemos que: Los hombres tienen, individualmente, derecho al uso de sus facultades y al disfrute de los resultados de este uso.

De esto—añade—nace un derecho de propiedad privada sobre las cosas producidas por

Teatro APOLO - Hoy, tarde y noche

DESPEDIDA DE

Trio Méndez y su Charlot Ellita Seiffert--ADRIA RODI

Mañana, á las 9:30 noche, DEBUT de la Compañía de Dramas Norteamericanos VEGA COMES, con el sensacional drama

La Reina madre

el indiano, y cuyo derecho puede el poseedor transferirlo, pero no de él ser privado. Derecho que afecta á las cosas producidas por el trabajo, pero no puede afectar á las cosas producidas por Dios."

Y después de presentar unos ejemplos respecto á la propiedad del pasado que se saca del Océano, y del grand jús se siembra, que siendo propiedad del hombre, no puede, según George, considerarse, que sea igualmente propiedad del Océano en donde se pesca, ni la tierra donde se siembra, acaba diciendo: "Sujetar las cosas creadas por Dios al derecho de propiedad privada, que justamente afecta á las cosas producidas por el trabajo, es desnaturalizar y desmentir el verdadero derecho de propiedad."

Deducimos de estos razonamientos:

1. Que para George, la propiedad privada no cabe sobre las cosas de uso común concedidas por Dios á la Humanidad."

2. Que el derecho de propiedad no puede recaer sobre la tierra, por ser ésta de las cosas dadas por Dios á todos los hombres."

3. Y que no hay más propiedad que la que se obtiene por el trabajo. Es decir: Que el trabajo es el fundamento del derecho de propiedad."

Siempre estudiando á George en sus mismas obras, que ocasión tendremos de apuntar, un tanto de sus doctrinas socialistas en cuanto barrenan la Economía ortodoxa.

JOSE MARIA MENGUAL

Chiva y marzo de 1918.

TEATRO PRINCIPAL

Primer concierto Rubinstein

Pocas veces hemos presenciado un caso de admiración artística como el que despierta Rubinstein entre nuestro público. Ayer vióse el teatro Principal lleno á más no poder, una de esas entradas que forman época y que en años no se repiten. Ello nos congratula sobremedura. Cuando tales entusiasmos se experimentan por algún cantante cuyo mérito se reduce á ir llenando de calderones la partitura, ó de tropezos gorgoritecos la frase musical, el hecho nos produce indignación. Pero cuando se trata de aplaudir á un verdadero artista, á un músico de la música como es Rubinstein, todo nos parece poco.

Una decisión inesperada

En previsión de una huelga de telegrafistas

El gobierno ha dispuesto separar de sus puestos á los telegrafistas, y movilizar el regimiento de Ferrocarriles y Telégrafos. El servicio de éstos ha sido suspendido.

La satisfacción de las afeñas, comedidas y justas peticiones del Cuerpo de Telégrafos, encaminadas á conseguir mejoras en el material de estas comunicaciones y en la organización de servicio tan importante, sistemáticamente aplazada por el gobierno, ha originado, como es notorio, un estado de malestar entre los sufridos individuos de aquel, verdaderamente justificando. Antes de las elecciones se exteriorizó esta situación de ánimos en un hecho que sorprendió á todos—y que da idea de como andan en España determinadas organizaciones técnicas—en el hecho de que se produjese en el servicio una verdadera anomalía, una anomalía casi catastrófica, con solo sujetarse los empleados al Reglamento que dirige sus funciones. ¿Se ha visto, nunca, condenación más rotunda y bochornosa de todo un sistema, que esta de reconocerse prácticamente que el cumplimiento de las disposiciones dadas como norma y guía, ocasiona perjuicios y confusiones insuperables?

Por patriotismo, el Cuerpo de Telégrafos puso, como se sabe, un paréntesis en su actitud de protesta, y para facilitar, además, al gobierno, el camino hacia la solución del conflicto, contaba entonces el Cuerpo de Telégrafos, además de con la justicia de su causa, con el ejemplo de cómo eran atendidas otras peticiones colectivas igualmente justas y de satisfacción inaplazable también. Pero de repente le había ganado la convicción de que el despacho favorable de sus pretensiones no era facilitado por el Consejo de Estado ni requerido por el ministro que debiera tener entre sus obligaciones, como una de las más preferentes, esta de atender al mejoramiento de los servicios telegráficos.

Y entonces el Consejo de Estado volvió á acordar el Cuerpo de Telégrafos que se cumpliera estrictamente el Reglamento, ó que se suspendiera el servicio, y las reglas y prevenciones que se le dictaron para realizar su labor.

No puede ocultarse que esta medida ocasiona enormes molestias al público, que se ve imposibilitado, en la práctica, de utilizar el servicio telegráfico. Acaso por ello, y en previsión de que esta actitud de protesta derivase hacia resoluciones más radicales, acaso la declaración de huelga, el gobierno ha adoptado la de salir al paso á este temido y presunto movimiento, procurando adelantarse y adoptando, sin la concusión que siempre se registra en el colectivo, medidas encaminadas á robustecer el principio de autoridad y á normalizar, en lo posible, el servicio telegráfico.

Esto es lo que, en cumplimiento de órdenes superiores, realizó ayer, acertada y diligentemente, el señor capán general.

El jefe de la comandancia de la Guardia civil ha montado un servicio de custodia y vigilancia de las líneas telegráficas y telefónicas, y otro de intervención de todas las estaciones telegráficas de la provincia.

El general señor Rodríguez Mourelo tiene la inspección y dirección de todos los servicios de comunicaciones, ejerciéndolo por delegación del capitán general.

En capitania general se ha recibido un telegrama del ministerio de la Guerra, ordenando que se autorice la transmisión de despachos particulares por la Estación Radiotelegráfica de capitania general, poniéndola al efecto en comunicación con la red particular de Telegrafía sin hilos.

Otro, transmitiendo una real orden anunciando que la Dirección general de Comunicaciones ha pasado provisionalmente á depender del ministerio de la Guerra, habiendo sido nombrado subdirector del

ramo el coronel del regimiento de Telégrafos.

Otro, del ministro de la Guerra, comunicando al capitán general las siguientes órdenes:

Disponiendo la movilización de todos los individuos del cupo de instrucción, de cuota, segunda situación de servicio activo, reserva activa y segunda reserva, pertenecientes al regimiento de Ferrocarriles y Telégrafos, así como todos los que desempeñen cargos en Telégrafos y Teléfonos del Estado ó particulares, de carácter público.

Estos individuos continuarán en sus puestos actuales y preparados para el caso de que haya necesidad de utilizar sus servicios.

Es decir, que por ahora no se incorporarán.

Como decimos al principio, la paralización del servicio en Telégrafos es absoluta. Sin embargo, el jefe director de este Centro, con el personal que debía prestar servicio, no abandonó un momento el local, aunque parece que no ha ocupado la sala de aparatos.

Una comisión de dichos empleados ha formulado al capitán general, por mediación del señor Rodríguez Mourelo, sus más sinceros ofrecimientos por si estima necesarios ó convenientes, el concurso de su actuación, ofrecimientos que, aunque no ha aceptado, ha agradecido mucho el señor Tovar.

OLYMPIA

— MAÑANA —

Inauguración temporada de variedades

A las 5 tarde y 9:30 noche

GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE

Presentación de la genial

NATI

LA BIBLIANITA

INSUPERABLE BAILARINA ESPAÑOLA

Repertorio exclusivo inagotable

GRAN LUJO—ARTE—DISTINCION

Las "fallas", de San José

La diversión que proporciona á Valencia la colocación, exposición y cremación de las fallas en la víspera y día de San José, es clásica, como tal, antigua, respetable y encarnada ya en nuestra naturaleza de legítimos valencianos; pero hay que dar un aviso, que juzgo razonable, tanto al Ayuntamiento que aprueba los boquetes de las fallas, como á los particulares que las levantan y coquean.

Las fallas, sea cualquiera su origen, son una hoguera, enténdase bien esto, que por lo visto se olvida en el acto de levantarlas, y se cae en la cuenta en el momento de quemarlas, y como tales hogueras, tratan de reducir á cenizas cuanto en ellas se expone, y por consecuencia, suponen un castigo que se da á lo que simbolizan. Un obelisco de gloria, un grupo escultórico de más ó menos consistencia y arte, pero dispuesto para glorificar algún asunto, nunca se piensa en quemarlos, se quemar cuando resultan un mamarracho, pero cuando se trata de alabar, de ensalzar algo, estando bien hecho el monumento, hablan de quemarlo es un insulto al glorificado.

Luego tenemos que las fallas son una pifia, cuando están sin arder, y una hoguera cuando están ardiendo, porque lo que se expone en ellas es precisamente lo que se destina única y exclusivamente para quemar, ó sea para reducir á cenizas, para pulverizar.

Y así, el hecho de retirar de ellas antes de la cremación este y el otro signo respetable, esta y la otra figura, no amengua la significación de patibulo que tiene la falla, aun antes de quemarse, y en un patibulo no se ostentan nunca las armas venerandas de la ciudad, ni la matrona que la representa, ni la bandera de la patria, detalles que hemos visto y criticado, advirtiéndole que se retiraban antes de prenderles fuego, lo que no nos ha convencido, pues en las fallas se debe poner, como hogueras que son, todo lo criticable, censurable y defectuoso; nunca, de ningún modo, lo típico, característico, valenciano, respetable y sagrado.

De manera que reducir á cenizas entre la algarada de la muchedumbre, los nombres, y tal vez los bustos de los artistas más famosos de Valencia, y aun el símbolo de esta; claro irracional y venerando tributo con la puerta augusta de un templo; figuras respetabilísimas de la procesión del Corpus; actores de autos sacramentales ó religiosos, y en general, las típicas y alegres costumbres de Valencia, siempre para los valencianos caras y amables, es una ejecución censurable á todas luces y digna de represión por el Ayuntamiento, que debe velar por la pureza de nuestras costumbres.

Nuestros antepasados entendían con claridad estas verdades tan elementales, y en sus fallas no aparecía más que la vieja verde empeñada en casarse; la escandalosa

inquietud que atormentaba a diario, riendo con su marido; el ayuno recalcitrante; el político desprecioso ó que se trataba de zaherir; el que sobresalía en esto ó en el otro partido, haciendo cabeza de gentes, lo que, en sentir de los falleros, era digno de censura, ó sea todo lo que merecía anatema, burla y hoguera.

Pero vienen modernos tiempos y principios el arte a hermanar las fallas; muy bien; lo aplaudimos. Pero porque venga el arte, ¿ya no puede haber que éste se digne a perfeccionar las figuras, que sean consecuentes con la naturaleza de las fallas? Porque éstas puedan ser mejor hechas, se han de desnaturalizar y hemos de poner a la publicidad asuntos dignos de loa, para luego quemarlos? Vamos, que esto no se le ocurre a persona que medite el caso con mediana imparcialidad y con elemental criterio.

Que las fallas sean artísticas, bien; pero por esto no se ha de poner en ellas lo digno, lo bueno, lo respetable, para luego quemarlo, porque esto es un espectáculo contradictorio. Que lo quitan los artistas de quemarlo; pero hombre, el pedestal del artista eminente, del símbolo sagrado, de la figura veneranda, ¿ha de ser un montón de esteras desechadas de los desvanes, y que han de ser quemadas, por añadidura? ¿No caen ustedes en la cuenta de que la multitud no ve en la falla más que lo que ha de servir de pasto para las llamas y que la función es cremación y su objeto hacer cenizas?

Más discurso tranquilo, menos precipitación al discursar.

JOSE M. ZAPATER.

«PENSAT Y FET» — FALLES LES PORTA TOTES — ITINERARI PERA VISITARLES — 10 SENTIMS

Valencia

—A pesar de los días que llevamos sin alumbrado público, por gas, esta es la hora que no sabemos cuándo podremos disponer de él, por la razón de que el «Cresalubi» no ha comenzado a cargar la hulla que la Compañía Gas Leblón tiene adquirida en Muel...

—El precio del arroz. Ya está convenido, y será a 50 céntimos kilo. Claro es que se refiere solo al arroz destinado al consumo de la capital.

—Ayer mañana se reunió la Junta provincial de Subsistencias y una comisión de arroceros, conviniéndose, en principio, la siguiente fórmula:

—Será libre la exportación del arroz a todos los puntos de España, mediante autorización que concederá el señor gobernador, con la obligación, por parte de los exportadores, de conservar un 2 por 100 del montante total de cada envío, en depósito, a disposición de la Junta, la que podrá disponer de dichos depósitos, pagando a razón de 47 pesetas los 100 kilos.

Dentro de breves días, cuando haya remanente, se pondrá a la venta el arroz de los depósitos, al precio invariable de 0'50 pesetas el kilogramo.

—Los arroceros contestarán en breve, pero puede adelantarse que es casi seguro prevalezca dicha fórmula.

—Ayer practicó el señor arzobispo la Santa Pastoral Visita en la parroquia de San Esteban, y después administró el Sacramento de la Confirmación a 525 niños y niñas de la feligresía, que fueron apadrinados por don Antonio Sanz Bremón y doña María del Pilar Rodríguez de Valcárcel de Núñez Robres.

Mañana le toca el turno a la parroquia de San Nicolás. El reverendo cura y clero invitan a las Ilustres Obrerías y a todos los fieles, para recibir dignamente al prelado, acompañándole a los padres de familia y a los directores de colejos y de escuelas, que a las diez de la mañana deben hallarse ya los que hayan de confirmarse en la iglesia, donde estarán dispuestas mesas y papeletas para escribir los nombres que falten. También habrá confesores en la capilla de la Comunidad.

—Doctor Mestre, oculista. Ciscar, 4, entre. suizo. De diez a una.

—Hoy se celebrarán en la iglesia del Convento de los Dominicos los ejercicios de los siete viernes en honor de San Vicente Ferrer, con el esplendor de los viernes anteriores.

A las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, se cantará el *Passus Angelicus*, por el maestro Ubeda; *Venite ad Me*, coral, de Giner; *Ego sum panis vivus*, motete, de Giner. Precederá el sermón del reverendo Padre Fray Luis Urbano, sobre el tema, basado en el Evangelio del día: «San Vicente Ferrer ante las almas muertas». Después se interpretarán gozos del maestro Jordá.

Se repartirá una estampa bicolor, reproduciendo un grabado antiguo, que representa a San Vicente Ferrer de niño.

—Ayer tarde, en el tren correo, marcharon a Madrid el ex-ministro don Francisco Ruiz Valarino, que fué despedido por varios motivos y el inspector de Tracción de la Compañía del Norte, señor Díaz del Monte, que lo fué por el alto personal de la mencionada Compañía en Valencia.

—A nuestra ciudad llegó ayer el novillero Varellito.

—El laureado pintor don Víctor Moya salió anoche en el correo para Barcelona, donde inaugurará una Exposición de sus obras hasta el 30 del presente mes, en el Salón París.

—Desamamos un feliz éxito para unido a los muchos ya obtenidos en su carrera artística.

—Ha marchado a Barcelona, con objeto de posesionarse de su cargo de jefe principal de la estación del Norte de aquella capital, el que lo ha sido de la de Valencia, nuestro amigo don Luis San José.

—La despedida que sus compañeros y subordinados le dispensaron, pone de manifiesto las simpatías que había sabido captarse en el tiempo que ha estado en nuestra ciudad.

—Al arrancar el tren, una salva de aplausos fué el adiós de despedida.

—Con las formalidades de rigor, se ha posesionado del cargo de jefe principal de la estación del Norte de Valencia, nuestro buen amigo don Julio Miguel Martín.

—Reiteramos nuestra felicitación y deseamos mucha suerte en el desempeño de su nuevo cargo.

—Ayer tarde el rector de la Universidad, doctor Pastor, acompañado del delegado regio de Primera enseñanza, del diputado provincial señor Benito, del arquitecto municipal y del presidente de la comisión municipal de Primera enseñanza, reconoció un edificio de esta capital, con objeto de ver si puede ser habilitado para trasladar allí la Escuela Normal de Maestras.

—Parece ser que se trata de la casa donde estuvo instalada la fonda Colón.

—Bajo la presidencia de don Miguel Paredes, se reunió ayer en sesión la comisión provincial de Hacienda, dedicándose a preparar asuntos financieros, de los que se dará cuenta a la Corporación en la sesión que celebrará el día 20 próximo.



El ácido úrico fue la causa de un REUMATISMO que duró 20 años. En la actualidad completamente curado.

«Hace más de 20 años venía padeciendo dolores reumáticos los cuales me tenían a veces siete meses inmovilizado con dolor en brazos, piernas, cuello y manos sin poder ejercer mi cargo. Después de gastar inútilmente un dinero en diversos medicamentos, probé el URICURE con tanto éxito que en solo cinco días me sentí libre de todo dolor y en diez días ya me encontraba en mi trabajo.»

Plan. En las principales droguerías y farmacias. Acompañar este artículo con 50 céntimos en sellos de correo y enviado a Carlos Ferrer, calle Valencia, 123, Barcelona, y recibirá una muestra URICURE.

—El ingeniero jefe de Minas entregó ayer al gobernador civil, para su publicación en el *Boletín Oficial*, una interesante circular, en la que se dice que es necesario buscar los medios más eficaces de intensificar la producción de las minas de carbón, a fin de atender al abastecimiento del consumo nacional.

Termina diciendo que para poder prestar la cooperación que se ofrece, deben los mineros exponer ante la Delegación cuantas observaciones crean oportunas con relación a las necesidades de sus respectivas explotaciones, para la intensificación del laboreo.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno, fr. 3 ptas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 47.

—Los comisionados que pasan a domicilio a recaudar las limosnas voluntarias, para que en el presente año se pueda celebrar la procesión del Santo Entierro, luchan con serias dificultades, siendo la mayor el mal tiempo, por lo que se atreven a rogar a los devotos que hayan recibido el besalmano de presentación, anoten al dorso el nombre y limosna, dejándolo en caso ó en la portería si han de ausentarse.

El donante extirpa recibo cuando entregue la limosna.

Los donativos no tienen el carácter de suscripción.

—En el correo de Barcelona regresaron ayer de París, de su viaje de compras, las modistas de trajes y sombreros, Mercedes y Regina Sanfeliú.

—La comisión nombrada por la Sociedad Dependencia Mercantil y Unión para la creación de una cooperativa de consumo, gracias al generoso desprendimiento de los señores almacenistas de tejidos, que suscribieron desinteresadamente el capital destinado a tan humanitaria institución, ha publicado un suplemento al *Boletín* de dicha Sociedad, con el texto de un proyecto de Reglamento, para que, debidamente estudiado por los asociados, pueda tener efecto en la Junta general que se celebrará el próximo día 21.

—Sordera, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato invento del doctor Casanova Dalro, calle San Vicente, 451 (entre calle de la Sangre y plaza de San Agustín).

—La Peña Ch, formada por entusiastas amantes de la *terreta*, ha acordado regalar un estandarte a la falla que considere digna del premio.

El estandarte es una primorosa obra artística, que honra a la distinguida señora Natividad Serrano.

—Está expuesto en los escaparates del comercio El Cid.

—Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

—En el Ropero de San José, dirigido por la ilustrada profesora de corte del Grupo de Cervantes de esta ciudad, doña Dolores Vicent, estarán de manifiesto hoy, de 10 a 12 y de las 16 a las 18, en el Pasaje de la calle de Zaragoza, las prendas que han de repartirse el domingo próximo, a las cinco y media de la tarde, en el Ateneo Científico (Mar. 23).

—Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Frasco grande, 3 pesetas; ídem pequeño, 1'75. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

—Los obreros electricistas de Valencia y su provincia se reunirán en Asamblea general el día 15 de marzo, a las nueve y media de la noche, en el Palacio Conde Parent (Centro Artes Gráficas).

—En la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados se han recibido varias limosnas.

El consúl de Alemania, don Máximo Buch, envió 2.000 pesetas para atender a los pobres acogidos a dicha Asociación; los herederos de doña Josefa Lázcano entregaron 1.500 pesetas; dos personas, cuyos nombres ocultan, donaron 1.000 y 1.500 pesetas, y la señora Rosalía Pozuelo Solaz hizo un donativo, consistente en géneros de punto, para repartirlos entre los racionales.

—La Junta de gobierno recuerda a los amantes de esta institución, que no cuenta con ninguna subvención oficial para su sostenimiento, y está haciendo grandes sacrificios con el fin de dar el mayor número de limosnas a los pobres, en vista de las graves circunstancias por que ya hace tiempo atraviesa esta ciudad.

Crónica mortuoria

—Una persona muy conocida en Valencia, donde contaba con generales simpatías, por la llaneza de su trato; la modestia, a pesar de su gran posición, de su vida, y la brillantez de su inteligencia, verdaderamente despierta y ágil, falleció ayer: es el señor don José Suay y Bonora, ex-concejal, ex-diputado provincial é industrial, respectivamente.

El señor Suay militó siempre en las filas republicanas, distinguiéndose entre sus correligionarios por destacarse con intenso relieve. Era hombre de firmes convicciones,

Teatro Lírico

Mañana sábado 16 de marzo de 1918, reapertura gran temporada variedades cuitos y cinematógrafo.—Secciones, 6 tarde y 10 noche. Colosal, inmenso debut de la mayor atracción mundial, la maestra del arte, la maravillosa

ALBA TIBERIO

Y SU TROUPE

INCREDIBLE HASTA VERLO.—Valencia entera desfilará por este esbelto coliseo

templadas por una recta educación y un trato social muy esmerado. Hace días que se sintió enfermo, creemos saber que de fiebres; pero no hace mucho experimentó una consoladora mejoría. Fué esta, sin duda, engañosa, pues la muerte ha hecho presa en este amigo particular nuestro, tan estimado como cariñoso; hombre leal; de conversación amena; modesto y afable, que deja un nombre honrado en la memoria de todos y un dolor muy sincero en el corazón de cuantos le conocieron ó trataron. Reciban sus afliccidísimos viuda, madre, hermano don Arturo y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

Crónica nupcial

—En la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente, contrajeron ayer matrimonio la distinguida señora doña Amparo Brú González de Herrero y nuestro querido amigo el distinguido periodista don Mario Jorje y Lorenzón.

Actuaron de padrinos el padre del novio, don Joaquín Jorge Bau, y la hermana de la contrayente, doña María Brú de Sánchez, y de testigos el comisario regio de la Universidad de Murcia, don Pedro Bernal y el doctor en Derecho y Filosofía y Letras don Virgilio Jorge Lorenzo, hermano del novio.

Desamamos al amigo y compañero en la prensa Mario Jorge toda clase de venturas y prosperidades en su nuevo estado.

Noticias militares

—Como saben nuestros lectores, entre los decretos firmados anteayer por Su Majestad, figuran dos ascendiendo a general de división al de brigada señor Torres Escarza-Eguía, y a general de brigada al coronel del regimiento de Guadaluajara, don Enrique de Mendoza-Terrada. Ambos distinguidos militares han recibido muchas felicitaciones por su merecido ascenso, a los cuales une la suya LAS PROVINCIAS. El señor Mendoza se halla enfermo, y por el establecimiento de su salud hacemos votos.

La Asamblea Médica Regional Valenciana

Según el programa acordado, a las nueve de la mañana del día de ayer, tercero de la Asamblea, un grupo de asambleístas visitó la soberbia instalación que existe en la Plaza de Aguas Potables de Manises, acompañados por el presidente señor Peset y el director de dicha instalación, quedando admirados de su funcionamiento y agradecidos a la galantería del señor Simolin, que obsequió con delicado refrigerio a los excursionistas.

Los excursionistas regresaron encantados del agradable rato pasado en la Plaza, y reconocidísimos a su director, que tan amablemente les acompañó, y por lo que se complacen en enviarle las más expresivas gracias por sus atenciones, en nombre de la Asamblea.

A las dos de la tarde, y con numerosa concurrencia y animación tuvo lugar el banquete, previamente anunciado, y al final hicieron uso de la palabra, y los doctores Peset Cervera, Pastor González, López Sancho y Peset Alexandre, quienes por su elocuencia fueron vivamente ovacionados.

A las 17'30 se reanudaron las tareas de la Asamblea, ocupando la presidencia, a invitación del señor Peset, el presidente del Colegio Médico de Alicante, señor Moreno.

Dióse lectura a las ponencias de los señores Devis, Cortés Pastor, Bartrina Olcina, Campos Igual y Bartrina Capella, intervinendo en su discusión numerosos asambleístas, y siendo aprobadas sus conclusiones por unanimidad.

Como recordo, sobre todo, y de imperecedero recuerdo, fué la lectura de la ponencia del señor Bartrina Capella, versando sobre «El charlatanismo médico», conmoviendo a la Asamblea en pleno, hasta el punto de que por unánime aclamación se pidió la impresión y divulgación de tan grandioso trabajo, en el convencimiento de que ella de por sí sería, fielmente interpretada, poderoso jalón para el comienzo de la tan anhelada moralidad médica.

Programa para hoy: A las diez, reunión de la Asamblea, que discutirá las siguientes comunicaciones: «La educación física y la enseñanza de la fisiología e higiene en los Institutos, es función de los médicos», doctor Sanz de Andino, Castellón; «La oftalmología actual como modelo de la especialidad médica», doctor Reiz Valero; «El estudio de los idiomas en la enseñanza de la medicina», doctor Tomás Alcega; «Cátedras de vulgarización médica, según el doctor Moliner y Nicolás», doctor Moliner Alfó.

A continuación seguirá la discusión del Reglamento.

A las 15, reunión de la Asamblea, siguiendo la discusión de las comunicaciones que a continuación se expresan: «Reformas de la enseñanza de la medicina», doctor Gómez Ferrer; «La enseñanza de la cirugía en nuestras Facultades», doctor Aguado; «Las novildades y la clase médica», excelentísimo señor don Rafael Pastor; «La organización oficial de las especialidades médicas», doctor Vila Belda; «Intercambio de títulos», doctor Jorge Conin.

Actuarán de secretarios de actas los doctores Rocardio y Baldoví.

A las 17, champagne de honor que los compañeros de Valencia dedican a sus colegas forasteros.

El acto se celebrará en el Jardín Botánico.

En caso de lluvia ó mal tiempo, tendrá lugar en los claustros de la Universidad.

Homenaje al sabio español Ferrán

Lista de los alumnos de la Facultad de Medicina que han contribuido al homenaje al doctor don Jaime Ferrán: Doña Josefa Hernández, doña Paquita Carrazony, don Vicente Tomás, don Salvador Bellet, don Mariano Barrera, don Eduardo Casaró, don Joaquín Calap, don José Ruiz, don Luis Solís Barriada, don Antonio Garriguet, don José Bassell, don Fernando Montoro, don José Alexandre, don Rafael Morant, don Mariano Benedit, don Severiano Roig, don Adol-

fo Serigó, don Carlos Guastavino, don Sebastián Ariño, don Ramón González, don Bartolomé Crespo, don Vicente Sánchez, don Germán Ferrer García, don Miguel Esamilla, don Luis Martínez, don Juan Giner Asins, don Alfonso Gordá, don Ricardo Chalmata, don Pedro Soler.

Don Emilio Navarro, don Víctor Domingo, don Julio Chornet, don Luis Torres, don Juan Zamora, don José Lisandra, don Manuel Vila Pérez, don Vicente Gómez, don Alejandro Cervera, don Felipe López, don Vicente Miquel, don Mariano Catalá, don José Aleina, don José Grifol, don Enrique Gimeno, don José Palafox Chornet, don Emilio de Pedro, don Miguel Garriguez, don Pascual Ballester y don Hildefonso Gamiel.

Centro Escolar y Mercantil

Conferencias médicas

El salón de actos de este Centro vióse ayer repleto de estudiantes y médicos que acudieron a escuchar la disertación del doctor Guillén sobre «La lucha contra la lepra en España».

Tras breves frases de modestia, comenzó el conferenciante a tratar desde el punto de vista científico, la lepra, haciendo un estudio comparativo del bacilo moroso de esta enfermedad (bacilo de Hansen) con el de la tuberculosis (bacilo de Koch). Ambos tienen una microquímica análoga, una entenia resistente y grasienta.

Habló de los caracteres patogénicos de la lepra; su larga incubación y su distinción en cutánea y nerviosa.

Acercó de la etiología dijo que la única causa fehaciente es la penetración del bacilo de Hansen y coadyuvando a éste la alimentación y principalmente la herencia.

Diagnóstico no lo hay; para hacer éste el laboratorio es un gran auxiliar utilizando la reacción de Wassermann.

En cuanto al pronóstico, bastó decir que aunque se confía en hacer curable esta enfermedad, hoy por hoy no lo es.

Contra esta enfermedad, queda un remedio: la profilaxis. Para ello debe aislarse a los enfermos en leproserías.

Habló después de la lucha contra esta enfermedad y los trabajos hechos para llegar a un fin práctico. A este objeto citó la admirable leprosería de Fonfles, como modelo de las de su clase, terminando con hermosas palabras de elogio.

Numerosas proyecciones ilustraron la conferencia.

Nuestra enhorabuena al doctor Mauro Guillén.

TAURINAS

LOS NOVILLOS DE CONCHA-SIERRA Como de costumbre, asistió ayer tarde al despenamiento de los novillos-toros de Concha-Sierra gran número de aficionados, que ocupaban por completo las galerías del corral donde aquella operación se verifica y los balconillos de la Plaza.

La filación de los dichos es como sigue: «Confitero», negro bragado; «Lunares», becerro en negro, y «Sequeto», «Giraldillo», «Cambrero» y «Maceo», cárdenos.

La corrida, en conjunto, está muy bien presentada, a pesar de no hallarnos todavía en la época de toros y haber sido el invierno tan crudo, y todo hace esperar que Varalito, Nacional y el mérito Belmonte II van a proporcionarnos una gran tarde.

Recordamos a los aficionados que hoy es el último de los días señalados por la empresa para los nuevos encierros. Con este objeto estarán abiertas las oficinas de tres y media a seis y media de la tarde.

Teatro Principal

Gran compañía de comedia del Teatro Esclava

Función para hoy A las 9'45 noche.

EN HONOR DE LOS SEÑORES MEDICOS — ASAMBLEISTAS —

Por las nubes

2 actos.—Benavente

Herida de muerte

Un acto.—Quintero

PRECIOS ECONOMICOS Con motivo de esta función, hoy no las habrá en Esclava.

Cine «El Cid»

Hoy la tercera jornada de

Los misterios del Castillo de Montfleury

que obtuvo ayer en su estreno el más entusiasta éxito.

Se exhibirá hoy, mañana y pasado.

OLYMPIA PALACIO CINEMATOGRAFO

Hoy viernes Gran moda Última y definitiva proyección de

LA MARTIR

COMPLETA 1.ª y 2.ª jornadas.—8 partes

Salon Cine Roman

HOY—EXITO—HOY del quinto y sexto episodios de

La muchacha de la emoción

4 partes EMOCION E INTERES

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana 16, en la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer, Real Colegio de Corpus-Christi, Iglesias de PP. Camillo (calle de Náquera) y San Juan de Dios, parroquiales de Sueca y Turis, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR D. Francisco Llovera Sancho

que falleció el 16 de septiembre de 1907 R. I. P.

Su viuda é hijos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cafés tostados naturales

con maquinaria moderna

Puerto-Rico, clase extra, yauco, en paquetes de un kilo..... 4'50 el paquete.
Caracolí, clase extra, ídem, ídem..... 4'15 "
Caracas, clase extra, ídem, ídem..... 4'10 "
Santos, clase extra, ídem, ídem..... 4 "
Santos, clase primera, ídem, ídem..... 3'85 "

Las mismas clases, torrefactas, 25 céntimos menos en cada kilogramo.

Canela, clavillos y pimienta molida a presencia del comprador. Venta al por mayor.

Almacén de bacalao y géneros coloniales

Plaza del Mercado, núm. 55

TRATAMIENTO PARA LA CURACION DE LA DIABETES SACARINA — CON EL —

Antidiabético CERVERA-BAVIERA

Extendido con éxito por América y España

Representante general en España, Angelino Ripoll, Apartado 169.
Depósitos principales en esta capital: Dr. Moscardó, Salvador, 13, y G. Contat y Compañía, Mercado, 72, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia

HORNOS Y PASTELERIA

VICENTE Y JOSE MARTI

Mañana sábado, gran exposición de tortadas, ramilletes y toda clase de dulces y repostería.

Precios económicos, sin rival.—Superior calidad en los géneros. En breve fabricación especial de panquemados de diferentes precios.

— Sorpresas regalo de monedas de plata —

PI Y MARGALL, 5 Y 7

Teatro Martí

GRAN MUSIC-HALL

Hoy debut de la estrella coreográfica italiana

DORITA CEBRANO

Miércoles, debut de la bellísima bailarina CIRCE

Hoy, despedida de las artistas RI-REY, hermanas GARRIDO, CHARITO y la notable y hermosa bailarina ANTONIA TORRES

Siguen siendo aplaudidas con verdadero entusiasmo la troupe ARAGON-ALLEGRI y QUINU y REMO.

Sábado, después del espectáculo, Gran Fiesta Tabárica. Entrada general, sin consumación, 0'50. De siete a nueve, Aperitif-Dinner-Tango. Después de la última sesión, Souper Dance Parisien.

Servicio de restaurant presentado a la última novedad y gran economía.

— PLATOS DEL DIA —
Bouillabaisse Marseillaise, 1'75.—Potet-Chouffouillet Sauce Vierge, 2'—Potet-Graisse Pour pain, 1'75.

Dos millones de corsés

Sin alteración de precios. Demier's creati ón. Elegantes corsés para novias. 30 modelos en fajas higiénicas. EL CORSE DE PARIS de Gato Copeña, plaza de Mariano Benlliure (antes Pelota), número 1, Valencia.

Lo que Todos Dicen

Debe Ser Cierito; para dormir bien no hay como la cama metálica Fabricación y salón de Ventas, Hospital, 3, casa Tamarit.

MOVIMIENTO DE POBACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 13.

Distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.
Defunciones: Pedro Jiménez Andrés, de 15 meses, camino de Algrós, 18, de meningitis.—Enrique Avila Insa, de 45 años, Hotel Italia, de fractura de la base del craneo con herida del lóbulo inferior derecho.

Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.
Defunciones: María Martínez Bas, de 50 años, Rejoi Viejo, 9, de insuficiencia valvular.—María Marqués Sevich, de 93 años, Alameda de San Nicolás, 5, de arterio-esclerosis.—José Casti Alariza, de 47 años, Gran Vía, 20, de bronquitis capilar.—Salvadora Gil Gil, de 65 años, camino Real de Madrid, traste 3, de endocarditis.—Ernesto Cuenca Gisbert, de 48 años, Adresados, 15, de tuberculosis.—Luis Fabul Morata, de 78 años, Cirilo Amador, 16, de debilidad senil.—Enrique Martínez Buchón, de cinco años, Gran Vía Marqués del Turia, 2, de meningitis tuberculosa.

Distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.
Defunciones: Eduarda Clemente Montañés, de 58 años, Murillo, 3, de apoplejía cerebral.—Emilio Melguizo López, de 57 días, partero, 49, de congestión meningio-encefalica.—Bernardo Pérez Gorriz, de seis meses, San Agustín, 8, de meningitis.—Ramón Canonell Agustín, de 78 años, Tejedores, 31, de enterocolitis.—Rita Hernández Gómez, de 88 años, Encarnación, 36, de hematocefalia.—Manuel Sancañon, de 70 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Eduviges Tudela, de ocho días, Hospital provincial, de insuficiente desarrollo.—Francisco Rovira Ramos, de 73 años, Hospital provincial, de neumonía.—Margarit Blay, de 40 años, Hospital provincial, de fiebre tifoidea.—Guillermo Gita provincial, de fiebre tifoidea.—Guillermo Comesa, de dos años, Hospital provincial, de pleuresia purulenta.—Miguel Sanz Sancho, de 28 años, Manzanillo, de gastroenteritis.—Merce de Polo Juliá, de diez meses, San Vicente, 256, de meningitis.

Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5.
Defunciones: Miguel Lorenz Sanja, de 60 años, Santa Elena, 3, de insuficiencia cardíaca.—Cecilia Sancho Chirra, de 53 años, Huercos, de asistencia.—Mariano Martín López, de 83 años, de asistencia.—Isabel Hermandades de los Pobres, de 77 años, diptaría.—Isabel Monebrat Catalá, de 77 años, Santa Ana (convvento), de neoplasia intestinal.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 26.

Cine Sorolla

Grandioso programa

Exitos de la REVISTA PATHE, número 468, información de actualidad.

Extraordinario éxito de la film marca Milano, de Roma, titulada:

VENUS, NINFAS Y SIRENAS

Llamará poderosamente la atención.

Protagonista LINA PELLGRINI.

Completará programa una película cómica de risa.

Diario de avisos

†

Todas las misas que se celebrarán el día 13 del corriente, en las Iglesias de San José (PP. Capuchinos) y en la del Salvador, y el 15 en Santa Dominga y en Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Misagro), serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR Don José Basco y Echeveste

Y las que se celebrarán el día 15 en las Iglesias de San José (PP. Capuchinos) y en la del Salvador, y el 16 en Santa Dominga y en Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Misagro), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA D. Mercedes Ollag Navarrete

Sus hijos, hijos políticos, nietos y hermanos, agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas religiosas.

†

Todas las misas que se celebrarán mañana 16, en la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer, Real Colegio de Corpus-Christi, Iglesias de PP. Camillo (calle de Náquera) y San Juan de Dios, parroquiales de Sueca y Turis, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR D. Francisco Llovera Sancho

que falleció el 16 de septiembre de 1907 R. I. P.

Su viuda é hijos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

La firma del Rey

Madrid 14, a las 7:40 tarde.
Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:

De Guerra:
Que pase a depender del ministerio de la Guerra la Dirección general de Comunicaciones, y nombrando subdirector al coronel del regimiento de Telégrafos.

Autorizando al ministro para proceder a movilizar en todo, ó en parte, a los individuos de la segunda situación activa, ó de reserva, perteneciente al regimiento de Ferrocarriles y Telégrafos, así como también a los que ejerzan cargos en Compañías participativas, de servicio público.

De Marina:
Disponiendo el cese del vicealmirante don Augusto Miranda en el cargo de jefe de la comandancia general de Cádiz, y nombrándole comandante general de la escuadra.

Disponiendo el cese del vicealmirante don Gabriel Antón en el cargo de segundo jefe del Estado Mayor Central, y nombrándole jefe de la comandancia de Cádiz.

Concediendo la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a don Benito del Valle.

Consejo en Palacio

Madrid 14, a las 7:30 tarde.
El Consejo de ministros celebrado en Palacio, bajo la presidencia del Rey, terminó a las 12:30.

El señor García Prieto se trasladó al ministerio de Estado, donde nos recibió a los periodistas. Y añadió:

El Consejo presidido por el Rey se celebró en la forma acostumbrada.

Al ocuparme de la política exterior, elogió la personalidad de nuestro embajador en París señor marqués del Muni, fallecido ayer, cuyas condiciones políticas y diplomáticas eran sobradamente conocidas.

Di cuenta a Su Majestad de los sucesos desarrollados en el Ferrol.

Luego... (La censura interrumpió).

Noticia confirmada

Madrid 14, a las ocho noche.
El ministro de Marina ha confirmado el torpedeamiento del vapor "Cristina", por un submarino alemán.

De Palacio

Madrid 14, a las 8:10 noche.
Los Reyes recibieron en audiencia a la marquesa de Cubas, condesa del Vado y marquesa de las Navas y del Vadillo.

Del gabinete telegráfico particular del Rey se han encargado un sargento y... (La censura interrumpió).

En Gobernación

Madrid 14, a las 8:20 noche.
El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos dijo que con motivo de la Feria de Salter (Coruña), fue concentrada la Guardia civil.

El ministro confirmó el relato que hacen los periódicos.

Resultaron dos muertos.

Resultaron dos muertos.

LA BOLSA

Madrid 14, a las diez noche.
BOLSA DE MADRID
Interior, 77,50.
Amortizable al 5 por 100 antiguo, 95,20.
Idem nuevo, 00,00.
Idem al 4 por 100, 00,00.
Exterior, 88,20.
Francos, 70,10.
Libras, 19,08.

Consejo de ministros

Madrid 14, a las 10:15 noche.
A LA ENTRADA
Esta tarde, a las cinco y media, se han reunido los ministros en Consejo. El último en llegar fue el ministro de la Guerra.

Los periodistas interrogaron al señor Cierva, pero se vieron defraudados, pues no dijo ni una sola palabra de los asuntos de actualidad.

—¿Viene usted de Palacio?—se le preguntó.
—No contestó el señor Cierva. Estuvo esta mañana en el Consejo que presidió el Rey y ya no he vuelto.

CARLOS MEROUVEL

EL VENGADOR

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
(CONTINUACION)

Dos días después, al entrar en su casa de vuelta del teatro de la Nación—donde había aplaudido a Ana Lange en una de aquellas comedias que representaba como nadie, y donde había charlado largo rato con Scaud, que parecía no acordarse ya de sus pasados recuerdos—el doctor Nollan encontró la respuesta a la carta que había escrito cuarenta y ocho horas antes.

Huberto: Tal vez tengáis razón. Es preferible que tengamos una conversación definitiva, en la que quede fijada nuestra situación respectiva, a continuar con estas vacilaciones e incertidumbres, que solo pueden dar por resultado aumentar nuestra turbación e impedirnos seguir el camino que a cada uno de nosotros está trazado.

Mañana, a las dos, estaré en el basco de la Reina, a pocos pasos de la plaza... cuyo solo nombre me hace estremecer.

¿Aparecerán mañana nuevos decretos en la Gaceta?

—Señores—contestó el ministro de la Guerra,—no todos los días se pueden hacer cosas nuevas.

—Pues así se aseguraba en los círculos políticos.

—Pues yo—continuó el señor Cierva,—no estoy enterado de nada.

El ministro de Fomento dijo que llevaba un proyecto para el ascenso por escalafón de los empleados de su departamento.

El de Gracia y Justicia varios expedientes de indulto, y el de Hacienda varios expedientes de trámite.

—¿Qué hay de la huelga de los empleados de Hacienda—se le preguntó por los periodistas.

—Nada, señores. Yo estoy ahora ocupado de las mejoras que se han de introducir y no tengo la menor noticia de lo que ustedes dicen.

Los ministros de la Gobernación, Marina y Fomento, dijeron que nada llegaban al Consejo.

A LA SALIDA
A las ocho y cuarto terminó el Consejo de ministros.

El señor Fernández Prada fue, como de costumbre, el encargado de dar la referencia oficial del mismo.

Manifestó que el ministro de la Gobernación había dado cuenta de los sucesos desarrollados en el Ferrol, así como de la ejecución sin el menor incidente de los decretos publicados en el número extraordinario de la Gaceta de hoy. Dijo que había visto con satisfacción que los jefes de Telégrafos de varias provincias, con el personal de las oficinas, se habían ofrecido a las autoridades para continuar desempeñando el servicio, separándose desde luego de las Juntas de Defensa de dicho cuerpo.

Se han aprobado las líneas generales del Mensaje de la Corona, encargándose de la redacción del mismo al ministro de Fomento.

También se han aprobado dos reales decretos de Guerra sobre el voluntariado y un expediente de libertad provisional de un condenado por el fuero de Guerra. Y por último, uno de Fomento sobre ascenso de los consejeros de dicho ministerio.

Al salir el señor García Prieto fue interrogado por los periodistas acerca de si serían suspendidas mañana las garantías constitucionales.

El presidente del Consejo de ministros lo negó en absoluto.

DE PROVINCIAS

Madrid 14, a las 10:20 noche.
NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona.—Esta mañana, la Guardia civil, cumpliendo órdenes superiores, se incautó de los aparatos de Telégrafos.

No ocurre ninguna otra novedad.

Las autoridades declararon que la medida era general en toda España.

En la Liga se reunieron senadores y diputados regionalistas, para cambiar impresiones sobre la próxima tarea parlamentaria.

El próximo domingo se celebrará en la Universidad un Congreso universitario catalán, para tratar de asuntos escolares.

La Nota del día

El gobierno se previene contra una huelga de telegrafistas

Madrid 14, a las once noche.
En la Central de Telégrafos de Madrid

A la una y media de la tarde todos los aparatos de la Central de Telégrafos han sido ocupados por oficiales de ingenieros y de Estado Mayor. La Guardia civil patrulla por los alrededores del edificio, con objeto de evitar coacciones.

Las comunicaciones telegráficas particulares han quedado interrumpidas desde esa hora, haciéndose el servicio de la Compañía de Telégrafos. Los despachos que tenían que transmitirse a puntos donde no hay teléfono, se hacía por medio de la radiotelegrafía, y también utilizando el telégrafo de las estaciones de ferrocarriles.

En la Central de Telégrafos ha sido fijado un anuncio diciendo que quedaban suspendidas las conferencias de la madrugada.

A los oficiales del cuerpo de Correos les ha sido leído el real decreto publicado en el número extraordinario de la Gaceta de hoy, por el que quedan sujetos a la jurisdicción de Guerra.

Huberto durmió con sueño tranquilo, y al siguiente día se levantó de buen humor.

Como el Padre Catelou, de Vitru, también él esperaba la luz después de las tinieblas.

En efecto, aparentemente, no existía para Nollan ningún motivo de inquietud.

Las dimensiones de los rangos del conde de Romanones

Madrid 14, a las 11:10 noche.
El señor conde de Romanones ha enviado hoy al señor García Prieto los dibujos de los señores Argente, subsecretario de Gracia y Justicia, de Llano, que ocupaba la Dirección general de Administración, y la del señor Pérez Oliva, que desempeña la fiscalía del Tribunal Supremo. Estos tres señores, pertenecen a la agrupación política de la que es jefe el conde de Romanones.

Briones.
El gobierno ha circulado estos días con gran reserva todas las órdenes relativas a las medidas adoptadas.

Las órdenes han sido dadas con gran misterio, para que nadie se enterara de los propósitos del gobierno.

De tal manera han sido dadas estas órdenes, que se han transmitido a los gobernadores civiles, prescindiendo del telégrafo, del teléfono y hasta del correo.

Las instrucciones escritas fueron entregadas a la Guardia civil y los jefes de la Benemérita las han entregado en propia mano a los gobernadores.

La intervención en la circulación de órdenes y adopción de medidas, la Dirección general de Seguridad.

Precauciones en Madrid
Frente a la Central de Telégrafos se formaron esta tarde grandes grupos de curiosos.

En el edificio solo se permitió la entrada a los empleados y a los periodistas.

Por la Dirección general de Seguridad se han adoptado grandes precauciones para evitar que se alterase el orden público. La tranquilidad ha sido completa.

Los acontecimientos de hoy afectan a gran número de familias, pues hay empleados en los diversos centros oficiales más de 400 telegrafistas.

Manifestaciones del duque de Bivona
El duque de Bivona ha hecho esta tarde las siguientes manifestaciones:

El gobierno, después de ser meditativo, ha adoptado las medidas que ya se conocen, con el fin de restablecer el principio de autoridad y de que el servicio de telégrafos se normalice. Tiene en preparación otras medidas para el caso que fueran necesarias, cosa que no espero, pues confío en el espíritu patriótico de los jefes y oficiales de Correos y Telégrafos.

La militarización de estos servicios se ha llevado a cabo sin que ocurrieran incidentes de ninguna especie.

De varias provincias se han recibido noticias, en las que se dice que los jefes y oficiales de dichos cuerpos se han ofrecido a continuar en sus puestos, desligándose de las Juntas de Defensa. Son estas provincias Santander, Granada, Jaén, Murcia y Lérida.

Espero que el conflicto quedará solucionado dentro de pocos días.

Declaraciones de un telegrafista
Un telegrafista ha hecho esta tarde las siguientes declaraciones:

—No hablamos pensando en declarar la guerra... (la censura interviene y no deja terminar la noticia).

Manifestaciones de García Prieto
El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que el gobierno tuvo noticias de que se preparaba una huelga de telegrafistas, y en vista de ello adoptó las medidas que creyó oportunas, con el fin de restablecer el principio de autoridad.

La Guardia civil estableció retener en los edificios de Correos y Telégrafos, encargándose de este último servicio el regimiento de ferrocarriles.

El presidente ha añadido que confía en el patriotismo de los oficiales de Telégrafos, ya que el gobierno está dispuesto a llevar a la práctica las peticiones que tienen formuladas, cuando se abra el Parlamento.

Los de Gobernación no tienen Juntas de Defensa
Una comisión de funcionarios del ministerio de la Gobernación visitó esta madrugada al subsecretario para decirle que ellos no tenían Junta de Defensa, porque dimitió hace un mes y no ha sido elegida de nuevo.

La comisión, en nombre de sus compañeros, hizo grandes protestas de adhesión al gobierno.

El presidente de la Junta Superior, a Valencia
Dicen de Barcelona que el coronel señor Echevarría ha emprendido el viaje para Valencia. Va por mar, con objeto de poder hacer el viaje acostado.

Briones.
medio más seguro de captarse sus simpatías... El hostelero del León de Oro terminaba afirmando que, después de cuanto había ocurrido en los últimos tiempos, no podía entenderse de nada, y que cosas más maravillosas se habían visto.

La carta era, en suma, muy afectuosa, y en ella no se hacía alusión alguna a lo que pudiera haberse dicho o pensado del doctor Nollan y de su intervención en los trágicos acontecimientos que habían sembrado el luto en el país. Mientras la leía, su criado Pompilio ponía en orden los muebles de la habitación y coteaba sobre la cama la ropa de su amo: las medias blancas, el pantalón de paño gris, el levitón negro—evidente de intento para no molestar la mirada de Rosalía, de luto por sus padres—y la corbata de encaje que completaba el conjunto.

El doctor preguntó: —¿Hay algo nuevo, Pompilio? —Nada. Los moderados parecen decididos a no soltar el Poder.

—¿Los jacobinos?... —Díselos... El Circulo ha sido cerrado... Han intentado volverlo a abrir, pero no ha habido modo... Barras ha cedido el mando de la granjería de París, y desde ayer es presidente de la Convención; en realidad, él es el verdadero amo...

—¿Los realistas?... —Abundan como a peste... Por todas partes se ven pelucas rubias y cuellos negros... En la esperanza de que pronto triunfarán o se toman la molestia de ocultarse. Colot y Morbihan ladra contra ellos como un mastín, y su amigo Billaud-Varemes jura que no ha de dejar ir a un remedio.

El doctor escuchaba a su ayuda de cámara con aire indiferente.

Sus ideas políticas habían cambiado. Poco le importaba quien pudiera tomar las riendas del Estado, con tal de que fuese un hombre firme la que dirigiera la máquina.

Las dimensiones de los rangos del conde de Romanones

Madrid 14, a las 11:10 noche.
El señor conde de Romanones ha enviado hoy al señor García Prieto los dibujos de los señores Argente, subsecretario de Gracia y Justicia, de Llano, que ocupaba la Dirección general de Administración, y la del señor Pérez Oliva, que desempeña la fiscalía del Tribunal Supremo. Estos tres señores, pertenecen a la agrupación política de la que es jefe el conde de Romanones.

Briones.
El gobierno ha circulado estos días con gran reserva todas las órdenes relativas a las medidas adoptadas.

Las órdenes han sido dadas con gran misterio, para que nadie se enterara de los propósitos del gobierno.

De tal manera han sido dadas estas órdenes, que se han transmitido a los gobernadores civiles, prescindiendo del telégrafo, del teléfono y hasta del correo.

Las instrucciones escritas fueron entregadas a la Guardia civil y los jefes de la Benemérita las han entregado en propia mano a los gobernadores.

La intervención en la circulación de órdenes y adopción de medidas, la Dirección general de Seguridad.

Precauciones en Madrid
Frente a la Central de Telégrafos se formaron esta tarde grandes grupos de curiosos.

En el edificio solo se permitió la entrada a los empleados y a los periodistas.

Por la Dirección general de Seguridad se han adoptado grandes precauciones para evitar que se alterase el orden público. La tranquilidad ha sido completa.

Los acontecimientos de hoy afectan a gran número de familias, pues hay empleados en los diversos centros oficiales más de 400 telegrafistas.

Manifestaciones del duque de Bivona
El duque de Bivona ha hecho esta tarde las siguientes manifestaciones:

El gobierno, después de ser meditativo, ha adoptado las medidas que ya se conocen, con el fin de restablecer el principio de autoridad y de que el servicio de telégrafos se normalice. Tiene en preparación otras medidas para el caso que fueran necesarias, cosa que no espero, pues confío en el espíritu patriótico de los jefes y oficiales de Correos y Telégrafos.

La militarización de estos servicios se ha llevado a cabo sin que ocurrieran incidentes de ninguna especie.

De varias provincias se han recibido noticias, en las que se dice que los jefes y oficiales de dichos cuerpos se han ofrecido a continuar en sus puestos, desligándose de las Juntas de Defensa. Son estas provincias Santander, Granada, Jaén, Murcia y Lérida.

Espero que el conflicto quedará solucionado dentro de pocos días.

Declaraciones de un telegrafista
Un telegrafista ha hecho esta tarde las siguientes declaraciones:

—No hablamos pensando en declarar la guerra... (la censura interviene y no deja terminar la noticia).

Manifestaciones de García Prieto
El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que el gobierno tuvo noticias de que se preparaba una huelga de telegrafistas, y en vista de ello adoptó las medidas que creyó oportunas, con el fin de restablecer el principio de autoridad.

La Guardia civil estableció retener en los edificios de Correos y Telégrafos, encargándose de este último servicio el regimiento de ferrocarriles.

El presidente ha añadido que confía en el patriotismo de los oficiales de Telégrafos, ya que el gobierno está dispuesto a llevar a la práctica las peticiones que tienen formuladas, cuando se abra el Parlamento.

Los de Gobernación no tienen Juntas de Defensa
Una comisión de funcionarios del ministerio de la Gobernación visitó esta madrugada al subsecretario para decirle que ellos no tenían Junta de Defensa, porque dimitió hace un mes y no ha sido elegida de nuevo.

La comisión, en nombre de sus compañeros, hizo grandes protestas de adhesión al gobierno.

El presidente de la Junta Superior, a Valencia
Dicen de Barcelona que el coronel señor Echevarría ha emprendido el viaje para Valencia. Va por mar, con objeto de poder hacer el viaje acostado.

Briones.
medio más seguro de captarse sus simpatías... El hostelero del León de Oro terminaba afirmando que, después de cuanto había ocurrido en los últimos tiempos, no podía entenderse de nada, y que cosas más maravillosas se habían visto.

La carta era, en suma, muy afectuosa, y en ella no se hacía alusión alguna a lo que pudiera haberse dicho o pensado del doctor Nollan y de su intervención en los trágicos acontecimientos que habían sembrado el luto en el país. Mientras la leía, su criado Pompilio ponía en orden los muebles de la habitación y coteaba sobre la cama la ropa de su amo: las medias blancas, el pantalón de paño gris, el levitón negro—evidente de intento para no molestar la mirada de Rosalía, de luto por sus padres—y la corbata de encaje que completaba el conjunto.

El doctor preguntó: —¿Hay algo nuevo, Pompilio? —Nada. Los moderados parecen decididos a no soltar el Poder.

—¿Los jacobinos?... —Díselos... El Circulo ha sido cerrado... Han intentado volverlo a abrir, pero no ha habido modo... Barras ha cedido el mando de la granjería de París, y desde ayer es presidente de la Convención; en realidad, él es el verdadero amo...

—¿Los realistas?... —Abundan como a peste... Por todas partes se ven pelucas rubias y cuellos negros... En la esperanza de que pronto triunfarán o se toman la molestia de ocultarse. Colot y Morbihan ladra contra ellos como un mastín, y su amigo Billaud-Varemes jura que no ha de dejar ir a un remedio.

El doctor escuchaba a su ayuda de cámara con aire indiferente.

Sus ideas políticas habían cambiado. Poco le importaba quien pudiera tomar las riendas del Estado, con tal de que fuese un hombre firme la que dirigiera la máquina.

La Cámara japonesa

De Tokio dicen que en la Cámara de representantes, algunas diputadas presionaron si se había recibido alguna petición por parte de los aliados para que fuesen enviadas tropas a Siberia.

Noticia que continúa negativamente, añadiendo que continúan las negociaciones y que toda declaración sería ahora inoportuna.

El jefe de la oposición se lamentó de que el gobierno no tenga suficiente confianza con los representantes del pueblo en este momento crítico.

El primer ministro dijo que no se ha tomado ninguna decisión respecto al envío de tropas a Siberia, y que el gobierno obrará con gran prudencia en un hecho de tanta importancia.

Una feria inglesa
Organizada por el ministro de Comercio, inauguró ayer en Londres una Exposición internacional de fantasía que fomenta aquellas industrias que pueden substituir en determinados ramos a la producción alemana.

En ella figuraban principalmente productos metálicos y químicos y artículos de porcelana y vidrio, en los que ejercía Alemania un verdadero monopolio antes de la guerra.

También figuran en esta Exposición ferias todos esos artículos de fantasía que nos venían de Alemania y de Austria y que desde ahora podrán ser fabricados con ventaja en Inglaterra mismo.

La canonización de Juana de Arco
En el Vaticano la Congregación de Ritos ha celebrado una nueva sesión preparatoria para discutir los papeles que se afirman realizados por Dios por intercesión de la bienaventurada Juana de Arco, y que han sido propuestos para su canonización.

Briones.
Madrid 15, a las 1:30 madrugada.

Un discurso de Lloy George
Londres.—En la Asamblea anual del Congreso Nacional de Iglesias Libres, el ministro M. George pronunció un gran discurso.

Dijo que hablaba no como primer ministro inglés, sino como individuo de las Iglesias Libres, que se dirigía a sus compañeros, exponiéndoles la situación de Inglaterra y del mundo con motivo de la guerra.

Hizo elogios de la labor realizada en todo tiempo por las Iglesias Libres para disminuir las contiendas internacionales por medios menos violentos que los de emplear el arbitraje de los cañones y los fusiles, y pidió el patriotismo de todos un máximo esfuerzo para realizar la obra común con el mayor éxito.

Los Emperadores de Alemania
Berlín.—Ayer llegaron a esta capital los Emperadores de Alemania.

El Kaiser, poco después de entrar en la ciudad, recibió al general Hindenburg, con quien celebró una extensa conferencia.

También conferenció con el canciller del Imperio.

La intervención del Japón
Tokio.—E la Cámara el ministro del Exterior, contestando a unas preguntas de un diputado, dijo que el Japón no había sido invitado por la Entente a enviar tropas a Siberia, pero estaba en constante cambio de impresiones acerca de este punto con los gobiernos de los países aliados.

Briones.
Madrid 14, a las 11:30 noche.

El entierro del marqués del Muni
Mañana viernes se celebrará en Biarritz el entierro del embajador de España, señor León y Castillo.

M. Poincaré, Clemenceau, Pichón y Pams enviarán un representante.

Se tributarán honores militares al cadáver del marqués del Muni.

Briones.
Madrid 14, a las 11:30 noche.

Dinero norteamericano
Washington.—Los Estados Unidos han concedido al gobierno cubano un crédito de 15 millones de dólares para ayudarle en sus preparativos de guerra.

También han hecho un nuevo anticipo de 200 millones de dólares a Inglaterra.

Sentencia confirmada
París.—El Tribunal de casación ha rechazado el recurso de casación interpuesto por Bolo y Porchere, en virtud de lo cual quedan firmes las condenas dictadas contra ambos, siendo de muerte, como se recordará, la que a Bolo se refiere.

La intervención de Japón
Dicen de Washington que las autoridades desmenten que los Estados Unidos hayan pensado en pedir al Japón una garantía de la retirada de sus tropas de Siberia.

Briones.
Madrid 14, a las 11:30 noche.

Conferencias radiotelegráficas
Servicio exclusivo para "Las Provincias".
De 7 de la tarde a 6 de la madrugada.

Información francesa
DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ
Oficial francés

El parte oficial francés de la noche no tiene interés ninguno.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información Italiana

DE GOLTANO A ARANJUEZ
Oficial Italiano

Al Noroeste de Nezecca, tropas enemigas que se iban a la captura de una de nuestras patrullas en el valle de Gonten, fueron cogidas por nuestro fuego y diezadas. El enemigo, puesto en fuga, fué dispersado.

En el Pasubio el enemigo hizo estallar una gran mina, sin causar daños en las posiciones Italianas.

Cerca de Laghi, una de nuestras patrullas realizó con éxito una incursión, regresando indemne y con prisioneros premiados.

En las fuentes del torrente de Ornio, dos patrullas enemigas fueron capturadas por nuestros soldados.

En el Asiago dispersamos a los soldados y trabajadores enemigos que se ocupaban en trabajos de trincheras, causando grandes bajas a varias columnas enemigas en marcha en el fondo del Brenta.

El enemigo hizo un violento fuego de artillería en el valle de Telloino.

Nada digno de mención en el resto del frente.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.
Información Inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ
Oficial Inglés

El parte oficial inglés no tiene importancia alguna.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.
Información Alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ
Oficial Alemán

Un submarino alemán hundió recientemente en la zona prohibida, cerca de las islas Azores, 20.000 toneladas de registro bruto. Entre los buques torpedeados figuran algunos neutrales, al servicio del adversario.

Fue torpedeado, entre otros, un buque inglés, el "Atesia", de 2.767 toneladas.

También fue hundido el bergantín inglés "Katy".

En el Mediterráneo oriental un submarino alemán al mando del teniente primero naval Sprengel, hundió seis vapores y dos vapores aliados, con un total de 26.000 toneladas de registro bruto.

Ha sido dañado especialmente el tráfico entre Port-Saïd y Alejandría.

Los buques torpedeados, a juzgar por la fuerte escolta que llevaban, deberían llevar carga de gran valor.

En la costa de Siria, el mismo submarino hundió un gran vapor inglés que llevaba rumbo a Jaffa, y que por la terrible explosión que hizo al recibir el torpedo, se cree que llevaba carga de municiones.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

DICE EL ALCALDE...

El alcalde dijo ayer que había celebrado una conferencia con los patronos de la industria de muebles curvados...

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por abstracción de carnes, 1.740'36 pesetas...

Crónica de SUCESOS

RINA.—Dos mujeres, llamadas Remedios Montañud Gimeno, de 28 años de edad...

NO FUE ATRACO.—Parece ser que Julián Cámara, a quien, según se dijo, le fué quitado un alfiler...

ROBOS.—A un empleado de la estación del Norte, llamado Enrique Martín Peris, le robaron en un café de la calle de Culla el reloj y un paraguas.

la, calle de Belluga, número 4, 10 kilos de tubería de plomo.

DETENIDOS.—La Guardia civil del Puerto detuvo ayer a un muchacho de 14 años de edad...

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Raimundo de Fitero, abad; y Santa Lucrécia, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—San Agapito, obispo y confesor.

CUARENTA HORAS.—Empezarán en el convento de PP. Capuchinos.

CORTES DE MARÍA.—Muestra Señora del Milagro, en su real capilla.

Cultos para mañana.

En los templos ya anunciados continúa el mes Josefino.

Septenario doloroso: en los Padres Carmelitas, a las cuatro y media, con sermón...

En la Real Capilla, misa solemne de renovación con exposición y música, a las diez.

En la Compañía, a las seis, la novena a San José, con sermón por el reverendo Padre Solá.

Sección comercial

Boletín marítimo

14 de marzo de 1918.

BUQUES ENTRADOS

El vapor Gáld Musa, de los señores J. y A. Lamiguere, procedente de Gibraltar...

El vapor español Montevideo, de la Compañía Trasatlántica, procedente de Barcelona...

El vapor español Españolito, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Gijón...

El vapor español Patriote, de los señores J. y A. Lamiguere, procedente de Cartagena...

El vapor Jaime Guzmán, de Barcelona, en lastre.

El vapor Vencedor, de Cetta, con boceyes vacíos.

El vapor José Alberto, de Port-Vendres, en lastre.

El vapor Joven Pepe, de San Felu, con madera.

El vapor Meditarráneo, de los señores Ferrer Peset Hermanos, para Port-Vendres...

El vapor Rey Jaime II, de la Isla Marítima, para Ibiza, con correpondencia y carga general.

El vapor Montevideo, de la Compañía Trasatlántica, para Veracruz y escalas, con carga general.

El vapor Barceló, de la Compañía Trasmediterránea, para Cetta y escalas, con cebolla.

El vapor Jaguaribe, de don A. P. Thompson, para Liverpool, con fruta.

El vapor Luisa, de los señores Hijos de Tany, para Liverpool, con fruta.

El vapor Francoi, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

El laud Lyliya, para Cetta, con cebolla.

El laud Luisa, para Torreveja, en lastre.

El laud Anvario López, para Sagunto, en lastre.

El laud San Juan, para Cullera, en lastre.

El laud Josefa, para Tarragona, con carbón.

El laud Diego, para Cullera, en lastre.

El laud Desamparados, para Castellón, en lastre.

La balandra Mariano, para Palma, en lastre.

El pallebot San Luis, para Port-Vendres, con fruta.

A LA CARGA

El vapor Patriote, de los señores J. y A. Lamiguere, para Liverpool; fletes convenidos.

El vapor San José, de la Compañía Sevillana, para Sevilla y escalas.

El vapor María, de los señores Emberg y Compañía, para Port-Vendres.

El vapor C. Sorni, de la Compañía Trasmediterránea, para Gijón y escalas.

El vapor Cabo San Sebastián, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.

DESCARGANDO

El vapor Jorge Juan, cargo general.

El vapor Españolito, carbón.

El vapor Compostela, carbón.

VELEROS

El pallebot Mark H. Gray, bacalao.

El pallebot Associate, bacalao.

El laud Josefa, carbón.

El laud Diego, pasa.

El laud Dolores, pasa.

EN REPARACION

Los vapores J. J. Sister, Betis y Santa Eugenia.

Recaudación de la Aduana

14 de marzo de 1918. Aranceles, 723'90 pesetas; Multas, 1; Transportes, 78'33; Sanidad, 5.—Total, 808'23 pesetas.

Nota probable de las cajas que se embarcarán en nuestro puerto durante la presente semana.

Para Londres: El vapor Villasantino, con 14.000 cajas de naranja y 4.000 de cebolla.

Para Liverpool: El vapor Luisa, con 14.000 cajas de naranja y 2.000 de cebolla.

Para Glasgow: El vapor Izaro, con 18.000 cajas de naranja.

Para Christchurch: El vapor Stramboli, con 7.000 cajas de naranja y 2.000 de cebolla.

Total semanal: 63.000 cajas de naranja y 18.000 de cebolla.

Nuestras frutas en el extranjero

Naranja.—Ofreidas 6.000 cajas. Precios algo más bajos.

Cebolla.—Cajas en tercera condición: 420, ordinaria, de 70 a 94; 714 y 1.064, largas, de 91 a 116.

Cajas en primera y segunda condición: 420, de 58 a 73; 714 y 1.064, de 86 a 100.

Cajas en cuarta condición: 420, de 41 a 63; 714 y 1.064, de 78 a 88.

Productos del campo

San Mateo 9 de marzo.—Vino, 2'25 pesetas de litro; trigo, 6 varchillos, cebada, 3'50; maíz, 4; almendras, 4; habas, 4'25; aceite, 1'750 arroba; patatas, 2'25; huevos, 1'75 docena.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 14 de marzo de 1918:

CAMBIO EXTRANJEROS

América 4/100 77.50; París—Vista, Cheque de banco, 16.55; Londres—Vista, Cheque de banco, 19.20.

Del Crédito Lyonnais

Madrid 14 de las 17

Barcelona 14

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía con salidas fijas todos los lunes. El vapor Francoi. Servicio rápido para el Norte de España con salidas fijas todos los viernes. El vapor C. Sorni. Servicio extraordinario directo para Coruña. El vapor Játiva. Servicio biseptanal para Barcelona.

ALBAO. JARABE ORIVE. 3.50 Ptas. No hay ostaculo que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis.

Seguros MUTUOS. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Subasta. EN BURJASOT. Un edificio en la calle de Obradores, situado con el número quinientos, antiguo, y trace, moderno.

Solución Cases. DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL.—Premiada en varias Exposiciones. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas.

BUQUES. Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio corriente. El CABO SAN ANTONIO. Servicio rápido. El CABO LA PLATA. El CABO CARVOIRO.

LINEAS DE LA COMPAÑIA TRANSMEDITERRANEA DE BARCELONA. Línea al Rio de la Plata y al Brasil. Línea a Antillas, Méjico, Nueva-York y Coastlines.

SE VENDE. un orgullo con 49 piezas de música. un juego de croquet para gimnasia, una bandurria, un leud, dos mecedoras y un sillón de rejilla para niños.

SE VENDE. un campo de seis hectáreas, plantado de olivos en el término de Miraflores, y una habitación en Benlloch, calle de Valencia.

SANTAL MIDY. Remedio y de una Parera absoluta. CURACION RADICAL Y RAPIDA. Para el cabello. Agua Ideal "La Perla del Turia".

AL MAREO. SI LLEVAN UN FRASCO DE NAUSEOFEN. REMEDIO INFALIBLE Y DE RÁPIDOS RESULTADOS. PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU.

AL MAREO. SI LLEVAN UN FRASCO DE NAUSEOFEN. REMEDIO INFALIBLE Y DE RÁPIDOS RESULTADOS. PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU.

VENTA. de uno ó dos electro-motores trifásicos, marca OERLIKON, con resistentes de baño de aceite y para las siguientes características. Se vende un campo de tierra huerta y un campo de tierra arrozal.

Reumáticos. Emplear el preparado ENEBROL. INTERESA A USTED. Amigo Débil PARA CURAR PRONTO, TOMAR ELÍXIR CALLOL que dá fuerza, vigor y juventud.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo, y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: UNA PESETA.

Se alquila. una villa, en el camino de Benlloch, núm. 5, próximo a la Alameda. Chalet-hotel. situado en punto pintoresco, muy sano, a una media hora de Valencia.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA, 16. PÉRDIDA. El domingo por la noche se extraviaron, desde la calle de Don Juan de Austria hasta el teatro de Ruizas, tres medallas de oro.

Dentaduras. Compró a buenos precios y aunque estén rotas. Lápidas. Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.

AÑO CRISTIANO. 15 tomos, 18 ptas. Imp. DOMENECH Mas, 23. "La Catedral de Valencia." Por José Sánchez Sivera.

Se alquila. máquinas y herramientas para pozos artesanales, con grandes rebajas de precio. JOVEN. con buenas referencias, desea una plaza para cobrador.

La Unión y El Fénix Español. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle Cirilo Amorós, 46, y Sres. Albert & hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

De Alemania. Notas de viaje por LAZARO FLORO. Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de esta periódico.

De Alemania. Notas de viaje por LAZARO FLORO. Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de esta periódico.